

爱看电视

一批新剧引人关注，
主演有张嘉译、姜武、夏雨、雷佳音……

荧屏迎来熟男风

□据《羊城晚报》

继《人民的名义》之后，国产电视剧的审美风向突然变了，“中年熟男”如果不“油腻”又接地气，那才是极好的。本月中旬将开播的几部电视剧刮起“熟男风”：除了胡歌、陈龙、孙红雷领衔的“猎场男人帮”，张嘉译、姜武、果静林也打造出“北京男人帮”，夏雨、雷佳音组成了“警队男人帮”……

1【落难刑警】雷佳音再遇“丈母娘”

剧名：《我不是精英》
播出平台：江苏卫视

走出“前半生”后，演惯底层人物的雷佳音总算突破人设，在《我不是精英》里挑战优秀刑警米阳一角，可他“帅不过三秒”，因为一次工作失误，被调去当了片儿警。邓家佳饰演的韦晶，境遇恰好与米阳相反，她学历不高，大专文凭是混出来的，但阴差阳错地进了世界500强公司，成了洋气的白领。米阳和韦晶是一对青梅竹马的情侣，随着恋情曝光，两家人的冲突也爆发了。

有意思的是，在《我的前半生》里饰演丈母娘薛甄珠的许娣，此次又要给雷佳音当丈母娘，她的对手是王姬。至于其他配角的演技也都在线，莫小琪出演最擅长的“职场白骨精”，在《欢乐颂》里饰演姚滨的张晓谦依然演“富二代”，这次他有钱却不任性。

日前，《我不是精英》曝光了搞笑预告片，两位主演的甜蜜互怼是常态。作为“TF老BOYS”的资深成员，雷佳音依然卖得一手好萌，这次遇上刚从《无罪之证》中走出来的邓家佳，就像“傻白甜”遇上了“甜白傻”。

雷佳音

2【北京男人】徐峥给姜武“跑龙套”

剧名：《生逢灿烂的日子》
播出平台：东方卫视、北京卫视

上半年凭借《卧底归来》《白鹿原》“刷屏”的张嘉译，这个月又开始“刷屏”了。本月初，他出演的《急诊科医生》《猎场》接连播出；月中，他与姜武、果静林、车晓、刘佩琦等实力派演员出演的《生逢灿烂的日子》将与观众见面。《生逢灿烂的日子》将镜头瞄准北京70后，讲述郭家四兄弟从青年时代到不惑之年的人生历程，号称“一代人灿烂又残酷的成长史”。

饰演郭家老三的果静林，是这部剧的编剧，这是他第二次当编剧。为了支持他，他的上戏94届同窗徐峥来客串“跑龙套”，在剧中演一个金牌制

片人，与演出租车司机的姜武有对手戏。

在剧中的郭家四兄弟里，姜武和张嘉译分别饰演老大、老二。姜武说：“这部剧引起了我们的共鸣。我们这代人共同的东西——虽然贫困，但豪情万丈；虽然平庸，但我心依旧。”



《生逢灿烂的日子》海报

荧屏看点

11月11日(周六)

央视五套

10:00 2017/2018赛季NBA常规赛(雄鹿—马刺)
13:30 2017/2018赛季短道速滑世界杯上海站

央视六套

9:30 小马宝莉:友谊的魔力(美国)
11:34 临时演员(中国)
13:26 伦敦大火(英国)
18:05 快手枪手快枪手(中国)
20:15 关东棋王(中国)
22:08 出水芙蓉(美国)

安徽卫视

19:33 凡人的品格(27、28)
21:56 我们的征途

北京卫视

19:33 急诊科医生(25)
20:23 跨界喜剧王

东方卫视

19:33 急诊科医生(24)
20:35 拜见小师父
22:00 青春旅社

湖南卫视

19:30 猎场(10)
20:20 快乐大本营
22:00 亲爱的客栈

江苏卫视

19:32 凡人的品格(27、28)
21:20 非诚勿扰
22:35 阅读·阅美

浙江卫视

19:34 青恋(24)
20:28 喜剧总动员
21:56 演员的诞生

(以上内容来自网络,具体以播出时为准)(柴婧 整理)

3【警队精英】夏雨跨国勇破大案

剧名：《莫斯科行动》
播出平台：浙江卫视

《莫斯科行动》根据“中俄列车大劫案”的真实事件改编而成，讲述中国专案组在异国对犯罪嫌疑人展开追缉的故事。夏雨摆脱《警察有约》以来的片儿警形象，挑战出演中国警方小组组长陈亚力，带领秘密行动小组，在莫斯科化身倒爷，突破语言等障碍，追查劫匪团伙的线索。

“中俄列车大劫案”是当年震惊中外的大案：1993年5月26日至31日，北京开往莫斯科的3/4次国际列车驶出中国边境后，以朱三和二姐为首的十几名歹徒，对车内旅客实施抢劫……《莫斯科行动》是由该事件改编的第二部影视作品，1995年，吕良伟曾主演电影《中俄列车大劫案》。

《莫斯科行动》的导演张睿擅长拍摄涉案题材，曾执导《刑警队长》、去年的爆款网剧《余罪》。除了夏雨，该剧的配角也颇为抢眼：凭借《人民的名义》中育良书记一角被观众熟悉的张志坚，此次饰演一位气场强大的警方领导；凭借《余罪》走红的吴优饰演警务联络官宋琳；姚芊羽则一改好媳妇的荧屏形象，饰演反派人物二姐。

麻辣快评

偶像这么上进 咱们更要努力

□范丽

日前，刘德华获得香港树仁大学荣誉文学博士学位，这已不是他第一次获得此类荣誉，2010年，他就获颁加拿大纽宾士域蓝仕桥大学荣誉博士学位证书，这对只有高中学历的他来说，的确不容易。

“得奖时很享受掌声，失落时更需要鼓励”，虽然荣誉无数，但刘德华表示自己是凡人，“战战兢兢，深感荣幸”。

细数一下，娱乐圈里的高材生还真不少：张曼玉是英国爱丁堡大学的荣誉博士；莫文蔚曾被评为第一届香港十大杰出学生；王力宏是美国伯克利音乐学院的荣誉博士；吴奇隆今年7月从北京大学光华管理学院毕业，获北大EMBA硕士学位……

时下流行一句话：世界上最可怕的事情是什么？是他们比你更有钱，比你颜值高，比你更有才，却比你还拼。对这些明星而言，有颜有钱有名气，有足够的底气过自己想过的生活，可他们始终保持积极向上的生活态度，不断丰富、充实自己。偶像如此上进，我们还有何理由不努力呢？